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Mališi iz Jelse masline
brali za ‘bombon po glavi’ 
Berači Gospinih maslina u 
Jelsi nedavno se i nisu baš 
iskazali, župnik don Stanko 
Jerčić zbori da je bilo po onoj 
“spala knjiga na tri slova”.

Zato su se iskazali mališani 

iz Dječjeg vrtića Jelsa. Samo 

dan nakon svetkovine Gospe 

od Zdravlja, u Gospinu ma-

slinskom vrtu na Račiću po-

javila se jutarnja smjena vrti-

ćara, u berbu maslina dovele 

ih njihove agilne tete: Mari-

ja, Marita, Vlasta i Dobrila, a 

nadnica im bila samo “bom-

bon po glavi”, ako se ne raču-

naju pohvalnice don Stanka i 

živopisne gončice barba Tome 

Lazanea.

- Ipak, ako masline dobro “pla-

te”, odvojit ćemo i za vrtić koji 

postotak ekstra djevičanskog 

ulja. Neka nam naša dječica 

zajedno s ovim maslinama 

nastave zdravo rasti u dobru, 

mudrosti i milosti pred Bo-

gom i ljudima, baš kako nam 

evanđelje svjedoči za malog 

Isusa. A volja za branje ma-

slina im čak i ne treba rasti, 

dosta je da ne splasne - rekao 

je jelšanski župnik.

Gospin maslinski vrt nastao 

je na mjestu gdje su desetlje-

ćima rasli borovi zaklanja-

jući biskupijsko marijansko 

svetište i nanoseći mu štetu. 

Na svu sreću došla je prava 

odluka da se borovi uklone, a 

umjesto njih zasade masline, 

koje kamenim zidom dugač-

kim više od 100 metara pri-

je 5-6 godina ogradiše zlatne 

ruke lokalnog meštra Vinka 

Belića i njegova sina Darija. 

Danas je to već jedan zaista 

MIRKO CRNČEVIĆ

 → Mali berači Gospinih maslina ‘zaradili’ su i ekstra djevičansko ulje za vrtić

NOVA ‘RADNA SNAGA’ NA ŠKOJU

jest podatak da je, uz elektro-

nički, tekstilni otpad najbrže 

rastući otpad u Europi.

Godišnji trošak Centra kreće se 

između 16 i 17 milijuna eura, a 

prihod je 11 milijuna eura. Po-

sluje, dakle, s minusom pa će, 

po svemu sudeći, doći do pove-

ćanja cijene odvoza građanima, 

koja ovoga trenutka u prosjeku 

iznosi osam eura mjesečno po 

kućanstvu. 

Plati koliko predaš
Sustav naplate je, inače, “plati 

koliko predaš”. A predaš bioot-

pad, ako ne radiš kompostanu u 

svom dvoru, te miješani komu-

nalni otpad preostao nakon što 

si odvojeno prikupio papir, am-

balažu, plastiku i staklo, odložio 

u odgovarajuće spremnike, od-

voz kojih kućanstva ne plaćaju. 

Korisnicima usluga Centra, a 

53 radnika
VISINA PLAĆA:

Centar  ima 53 radnika s mjesečnom plaćom od 600 
eura. Uskoro će postati zaposlenici ‘Snage’ koja ih 
ima 400, a prosječna radnička plaća je 700 eura

SPLITSKO IZASLANSTVO INFORMIRALO SE O GOSPODARENJU OTPADOM U SLOVENIJI

IGOR PETEK I 
NINA SANKOVIČ 
često su u prilici 

upoznavati, mahom 
inozemne, goste, s 

radom Centra

Na bivšem odlagalištu otpada “Barje”, zatvorenom prije više 
od deset godina, sada je uređeno golf-igralište, najposjećenije 
u Ljubljani. Započeto prigodom sanacije, još uvijek traje 
otplinjavanje terena u međuvremenu prekrivenog travom, a 
plin se provodi do Centra u energanu kako bi se koristio za 
dobivanje energije. Cijelo vrijeme provode se mjerenja kako bi 
se znalo koliko je odlagalište aktivno. Ovoga trenutka aktivnost 
je, prema riječima Igora Peteka, slaba, ali nije prestala.

Bivše odlagalište ‘Barje’ danas  golf-teren

ima ih oko 400 tisuća, “raspore-

đenih” u 154 tisuće kućanstava, 

na raspolaganju je oko 140.000 

kanti. Odlukom gradskih vla-

sti, u središtu Ljubljane nema 

kanti ni kontejnera, ali postoje 

podzemni sabirnici. Dakle, 64 

podzemne sabirnice zamijeni-

le su oko 8000 kanti i svih vrsta 

posuda namijenjenih skuplja-

nju svih vrsta otpada.

– Građani koji koriste sabirnice 

koje se nalaze na javnoj površi-

ni za miješani komunalni i bio-

otpad moraju koristiti identifi-

kacijske kartice koje pokazuju 

broj unosa otpada, a ambalažni 

otpad, papir i staklo mogu odla-

gati svi stanovnici Ljubljane – 

kazao je Petek.

U 2016. odvojeno je prikupljeno 

66 posto otpada. Namjera je u 

budućnosti povećati taj posto-

tak. 

•

Mališani su se zabavili u berbi maslina  MIHAELA ŠOLJAN

prekrasan ambijent s mnoš-

tvom rodnih maslina u koje-

mu s guštom borave ne samo 

odrasli i tinejdžeri, nego i oni 

najmlađi.

- Moj dide ima puno maslina i 

uvijek je jako sretan kad mu 

ja i seka pomažemo u berbi, a 

don Stanko je danas još i sret-

niji jer su u njegovu maslini-

ku bila sva djeca iz vrtića. 

Dugo smo brali s našim teta-

ma i napunili mu gajbe, a me-

ni su najdraže sorte oblica i 

levantinka – kazala je majuš-

na beračica Bernarda Lučić, 

unuka Ive Lučića, kompozi-

tora iz Poljica, i Ante Tudora 

(Molega Onteta) iz Milne, koji 

zasigurno spadaju među naj-

poznatije maslinare s Otoka 

sunca. •

Projektom za poljoprivrednike 
i male proizvođače “Misli 
globalno, kupuj lokalno” 
Poduzetnički centar Vrgorac 
aktivno se uhvatio u koštac s 
gospodarskom letargijom koja 
je zahvatila Dalmatinsku zagoru.

Realizacija projekta krenula 

je uspješno. U vinariji “Pilač” 

okupilo se 20-ak izlagača koji su 

okupljenima ponudili svoje pro-

izvode na degustaciju. Održano 

je i predavanje za predstavnike 

OPG-ova o važnosti marketin-

ga njihovih proizvoda, zatim 

predavanje o proizvodnji vina i 

važnosti održavanja autohtoni 

sorti grožđa te stručno ocjenji-

vanje priloženih uzoraka mla-

dog vina vrgoračkih vinara.

Nakon uspješno povučenih 8 

milijuna kuna iz europskih i na-

cionalnih fondova, uz već spo-

menuti osmišljen je i projekt 

“Dani mladog vina”, za koji su 

preko javnog poziva osigurali 

i novac od Ministarstva gospo-

darstva, poduzetništva i obrta. 

Cilj projekta je povezati poljo-

privrednike i proizvođače s vr-

gorskog područja i napraviti pr-

vi korak prema objedinjavanju 

raspoloživih proizvoda i količi-

na, a sve kako bi se zajednički 

izašlo na šire tržište. 

U sklopu projekta bit će izrađe-

na web- -stranica gdje će se kre-

PROJEKT PODUZETNIČKOG CENTRA

Vrgorački poljoprivrednici
zajedno osvajaju tržište

irati baza podataka svih obi-

teljskih poljoprivrednih gospo-

darstava, njihovih proizvoda 

i raspoloživih količina te će se 

uložiti dodatan napor u marke-

ting i njihovo brendiranje.

Zainteresirani kupci upravo će 

preko web-stranice moći oda-

brati vrstu proizvoda i proizvo-

đača te jednim klikom ostvariti 

direktnu komunikaciju. Istovr-

sna android aplikacija također 

je u postupku za dobivanja pa-

tenta. Pozvani su i predstav-

nici smještajno-ugostiteljskih 

objekata s područja Makarske 

rivijere jer se analizom tržišta 

zaključilo kako bi se golem dio 

proizvoda mogao plasirati upra-

vo na tom području za vrijeme 

turističke sezone. • Ž.R.

‘Misli globalno, kupuj lokalno’ naziv je zajedničkog projekta
  TEO DODIG

Proizvodi spremni za kupce
  TEO DODIG

IMOTSKA KRAJINA

Sajam sporta
u Glavini Donjoj
Sajam sporta održat će se da-

nas, 26. studenoga, u Glavini 

Donjoj, u Trgovačkom centru 

“Park & Shop”.

Na Sajmu će sudjelovati udru-

ge i klubovi s područja Imot-

ske krajine, koji će predstavi-

ti svoje programe i sportske 

uspjehe.  Ž.R.

SUPETAR

Sportaši   
se udružili
u zajednicu
U Supetru je utemeljena Zajed-

nica sportskih udruga koja će 

djelovati kao krovna sportska 

organizacija u tom bračkom 

središtu.

Njezina će zadaća biti promicati 

interese supetarskih sportaša i 

sportskih udruga te voditi bri-

gu o korištenju, namjeni i održa-

vanju sportskih objekata u vla-

sništvu Grada Supetra.

Zajednici sportskih udruga pri-

stupilo je devet klubova i udru-

ga. To su: Odbojkaška udruga 

Brač, MNK Supetar, Teniski 

klub Supetar, KŠR Arbun, Bo-

ćarski klub Sutvid, Košarkaški 

klub Brač, S.D. Zvrk te nogomet-

ni klubovi Jadran i Brazzia. Za 

predsjednika Zajednice izabran 

je Tonči Sanader, dok je dužnost 

dopredsjednika povjerena Iva-

nu Poklepoviću. I.RADIĆ


